小升初复习27立体图形的分类及识别
一．选择题
1．下面图形中
[image: image1.wmf](

　　
[image: image2.wmf])

是四棱柱的侧面展开图．
A．

B．



C．[image: image5.png]



D．[image: image6.png]



2．下列立体图形，截面形状都不能是长方形的是
[image: image7.wmf](

　　
[image: image8.wmf])


A．[image: image9.png]



B．[image: image10.png]





C．[image: image11.png]



D．[image: image12.png]5




3．用平面去截一个几何体，得到的截面是一个三角形，则该几何体不可能是
[image: image13.wmf](

　　
[image: image14.wmf])


A．长方体
B．棱柱
C．圆锥
D．球
4．下面的4幅图中，哪一个图形与其他三个不一样．
[image: image15.wmf](

　　
[image: image16.wmf])


A．[image: image17.png]



B．



C．[image: image19.png]



D．[image: image20.png]



5．能滚动又能立起来的是
[image: image21.wmf](

　　
[image: image22.wmf])


A．[image: image23.png]



B．[image: image24.png]



C．[image: image25.png]



6．一个立体图形，从上面看是口，从左面看是
[image: image26.wmf]O

，这个立体图形是
[image: image27.wmf](

　　
[image: image28.wmf])


A．[image: image29.png]



B．[image: image30.png]



C．[image: image31.png]



7．下面立体图形中，
[image: image32.wmf](

　　
[image: image33.wmf])

最容易滚动。
A．长方体
B．球
C．正方体
8．下列标注的图形名称与图形不相符的是
[image: image34.wmf](

　　
[image: image35.wmf])


A．[image: image36.png]


     球
B．[image: image37.png]


    长方体


C．[image: image38.png]


    圆柱
                    D．[image: image39.png]


     圆锥
二．填空题
9．数一数，填一填。
	[image: image40.png]



	　　个

	[image: image41.png]



	　　个

	[image: image42.png]



	　　个

	[image: image43.png]



	　　个




10．明明从家中拿来下面这些物品，你能帮他分一分，数一数吗？


[image: image46.png]


有　　个，[image: image47.png]


有　　个，[image: image48.png]


有　　个，[image: image49.png]


有　　个。
11．数一数，并填空。
	[image: image50.png]



	　　个

	[image: image51.png]



	　　个

	[image: image52.png]



	　　个

	[image: image53.png]



	　　个


（1）个数最少的是　　，个数最多的是　　。
（2）　　和　　同样多。


三．判断题
12．足球、皮球都是球体．（    ）
13．[image: image55.png]


和[image: image56.png]


滚得一样快．（    ）
14．乒乓球、足球、篮球的形状都是球．（    ）
15．羽毛球是球体．（    ）
16．圆和球都是立体图形．（    ）
17．正方体可以说是长、宽、高都相等的长方体．（    ）
18．足球可以看成圆形。（    ）
四．操作题
19．认一认，连一连．


20．仔细观察，上面的图形是下面哪个图形的展开图？


21．把不是同类的圈起来．


22．认一认，连一连．


五．解答题
23．连一连．（将平面展开图与所围成的立体图形用线连起来）


24．分类，并在横线上写出这类图形的共同点．


25．右图中：长方体有　　个；正方体有　　个；球有　　个；圆柱有　　个．


26．摆一摆．
（1）先在桌子上放2个圆柱，再在2个圆柱上面放一个长方体．能放稳吗？
（2）先在桌子上放一个正方体，在正方体的右边挨着放一个球．能放稳吗？再在球的右边挨着放一个同样的正方体．能放稳吗？21教育网
27．描述下列常见物品的形状．


小升初复习24立体图形的分类及识别（等级四）
参考答案与试题解析
一．选择题（共8小题）
1．解：由分析知：四棱柱的侧面展开图是矩形图；
故选：
[image: image65.wmf]D

．
2．解：圆柱，正方体，长方体的截面都可能出现长方形，只有球的截面只与圆有关．
故选：
[image: image66.wmf]D

．
3．解：
[image: image67.wmf]A

、用平面截长方体，截面有可能三角形，故本选项正确；

[image: image68.wmf]B

、用平面截棱柱，截面有可能三角形，故本选项正确；

[image: image69.wmf]C

、用平面截圆锥，截面可能是三角形，故本选项正确；

[image: image70.wmf]D

、用平面截球，截面是圆形，故本选项错误；
故选：
[image: image71.wmf]D

．
4．解：“龙井”茶叶筒是圆柱体，其它三个都是长方体．所以
[image: image72.wmf]D

图形与其它三个不一样。
故选：
[image: image73.wmf]D

。
5．解；能滚动又能立起来的是圆柱．
故选：
[image: image74.wmf]B

．
6．解：一个立体图形，从上面看是口，从左面看是
[image: image75.wmf]O

，这个立体图形是圆柱；
故选：
[image: image76.wmf]C

．
7．解：立体图形中球最容易滚动，可联系学生生活实际理解，平常打球都应该见过球最容易滚动。
故选：
[image: image77.wmf]B

。
8．解：选项
[image: image78.wmf]A

标注的是球，而图形是平面图形圆，不相符；
选项
[image: image79.wmf]B

、
[image: image80.wmf]C

、
[image: image81.wmf]D

标注的图形名称与图形相符；
故选：
[image: image82.wmf]A

．
二．填空题（共3小题）
9．解：长方体有5个，正方体有4个，圆柱有2个，球有3个。
故答案为：5，4，2，3。
10．解：长方体有2个，正方体有2个，圆柱有3个，球有2个。
故答案为：2，2，3，2。
11．解：
	[image: image83.png]



	2个

	[image: image84.png]



	1个

	[image: image85.png]



	2个

	[image: image86.png]



	7个


（1）个数最少的是正方体，个数最多的是圆柱。
（2）球和长方体同样多。
故答案为：2，1，2，7；正方体，圆柱；球，长方体。
三．判断题（共7小题）
12．解：根据分析可得，
足球、皮球都是球体的说法正确．
故答案为：
[image: image87.wmf]Ö

．
13．解：球比正方体滚起来要快，
所以原题表述错误．
故答案为：
[image: image88.wmf]´

．
14．解：乒乓球、足球、篮球的形状都是球．
故答案为：
[image: image89.wmf]Ö


15．解：由球体的特点可知：乒乓球、足球、篮球等都是球体，而羽毛球不是球体．
因此，羽毛球是球体，这种说法是错误的．
故答案为：
[image: image90.wmf]´

．
16．解：根据立体图形的概念可知：球是立体图形，但圆是平面图形；
故答案为：
[image: image91.wmf]´

．
17．解：由分析知：正方体可以说是长、宽、高都相等的长方体；
故答案为：正确．
18．解：因为立体图形不能看成平面图形，所以“足球可以看成圆形”说法错误。
故答案为：
[image: image92.wmf]´

。
四．操作题（共4小题）
19．解：


20．解：第一个图形是长方体
[image: image94.wmf]B

的展开图；第二个图形是
[image: image95.wmf]C

的展开图；第三个图形是
[image: image96.wmf]A

的展开图。
故答案为：
[image: image97.wmf]B

；
[image: image98.wmf]C

；
[image: image99.wmf]A

。
21．解：


22．解：


五．解答题（共5小题）
23．解：由分析可得：


24．解：

25．解：根据题干，图中标1的是长方体，共有3个；
图中标2的是正方体，共有2个；
图中标3的是球，共有2个；
图中标4的是圆柱，共有2个；
答：长方体有3个，正方体有2个，球有2个，圆柱有2个．
故答案为：3；2；2；2．


26．（1）2个圆柱直放，再在2个圆柱上面放一个长方体．能放稳．
（2）先在桌子上放一个正方体，在正方体的右边挨着放一个球，不能放稳；再在球的右边挨着放一个同样的正方体．能放稳．21世纪教育网版权所有
故答案为：能放稳；不能放稳，能放稳．
27．解：


21世纪教育网   www.21cnjy.com  精品试卷·第 2 页 （共 2 页）

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567921.unknown

_1234567925.unknown

_1234567929.unknown

_1234567931.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

